Prova scritta di Analisi Matematica I - C. L. in Matematica - 25 giugno 2014

Nome e cognome: | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

1. Determinare una funzione F' : C — C della forma F'(z) = az + b con a,b € C tale che

VzeC,  F(F(F(2)=2(i—1)z+13.
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Infore B()= (Ar)2 + (220).



2. Calcolare i seguenti limiti

) Tim (2 — V2)", i) Tim cos(2z) - (sin(z) — cos(x))

P o /4 (hn(tan(yc)))2
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3. Dimostrare o confutare le seguenti proposizioni.
i) Per ogni n > 1 e per ogni ay, as,

., a, numeri reali positivi tali che il loro prodotto e
uguale a 1, vale la disuguaglianza

2" < (1+a1)(1+az)- - (14 ay).

ii) Per ogni ay,as, ..

., a0 numeri reali positivi tali che il loro prodotto e uguale a 1, vale
la disuguaglianza

(14 a1)(1+as) - (1+ay) < 10".
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4. Considerare le seguenti questioni.
i) Determinare una successione di numeri reali {a, },>1 tale che

Vn > 1, V€ [a,, +o0), " < €.

ii) Esiste una successione {a,},>1 come in i), tale che lim — =L € R*?
- n—oo M
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5. Rispondere alle seguenti domande.

i) Sia f: R — R una funzione derivabile due volte in R. Se la funzione In(f) & convessa
in R allora anche la funzione f & convessa in R?

ii) Esiste un polinomio di secondo grado P : R — R tale che la funzione In(P) & convessa
in R?
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